

全国优秀现实题材舞台艺术作品展演安徽启动 7台优秀剧目陆续亮相全省



日前,由文化和旅游部主办,文化和旅游部艺术司、安徽省文化厅承办的全国优秀现实题材舞台艺术作品(安徽分会场)展演拉开帷幕,安庆市黄梅戏艺术剧院新创《老支书》作为开幕剧在安徽大剧院精彩上演,受到观众热烈欢迎。据了解,至12月,将有7台优秀剧目陆续亮相全省。 □ 记者 吴笑文

安徽入选的7部作品陆续亮相

现代黄梅戏《老支书》由安庆市黄梅戏艺术剧院根据安庆市一位老党员的真实故事改编、创排,讲述了村支书胡久根“把芝麻事当成了自家事”,在即将卸任之际,仍尽职尽责为乡里乡亲忙里忙外、排忧解难的感人故事。

据了解,除了《老支书》外,黄梅戏《邓稼先》、《一个都

不能少》、泗州戏《凤愿》、淮北梆子戏《扫帚书记》、梆剧《春暖花开》、儿童剧《牛背上的歌》等6台剧目也以“全国优秀现实题材舞台艺术作品展演”名义分别在我省合肥、滁州、马鞍山、阜阳市等市展演或巡演。此次安徽入选的作品涵盖黄梅戏、泗州戏、淮北梆子戏、梆剧以及儿童剧等多个剧种,涉及脱贫攻坚、敬业奉献、儿童成长等多个题材。展演剧目注重以情动人、以情感人,展示了时代风貌、体现了安徽特色。

文艺创作呈现新气象

记者从省文化部门了解到,近年来,全省共创现代大戏70余部,涌现出50多个现代小戏,这些作品以改革发展、乡风文明、移风易俗、脱贫攻坚为主题,展现了扶贫干部、先进人物、普通百姓、产业工人、安徽好人等不同群体的精神面貌,彰显了戏曲之优美,艺术之魅力。

“现实题材创作要坚持以人民为中心的创作导向,坚持正确的创作方向,大力弘扬社会主义核心价值观。”安徽省文化厅艺术处副处长钱梅表示,近年来,为扩大艺术尤其是戏曲艺术的受众,通过创作排练、惠民展演等方式,“文化惠民消费季·好戏大家看”、“送戏进万村”、“送戏进校园”、“校园大舞台——徽风皖韵进高校”、“农村题材优秀现代戏展演”、“全省现代优秀小戏展演”、“文化扶贫,携手小康——全省惠民巡演乡村行”等多项省内展演活动,搭建了平台、促交流,在全省引领现实题材创作风气,丰富群众文化生活。

第34届百花奖《红海行动》拿下五项大奖

11月10日,第27届金鸡百花电影节暨第34届大众电影百花奖闭幕式在佛山举行。《红海行动》被授予最佳故事片,林超贤以压倒性票数收获最佳导演奖,吴京则凭《战狼2》获最佳男主。出演《十八洞村》的陈瑾击败周冬雨、马思纯等对手斩获首座“百花”影后。最佳男配角角逐主要在杜江、张翰两人之间激烈展开,在一度平票情况下,最终杜江赢得该奖项。共有10项提名,覆盖8个奖项,最终拿下5项大奖的《红海行动》成本届百花奖最大赢家。

林超贤作为《湄公河行动》和《红海行动》两项电影最佳导演提名,最终也不负众望成功以压倒性票数73票击败吴京、陈思诚、曾国祥三位“强敌”摘得最佳导演奖。

另悉,林超贤的最新影片《紧急救援》也于昨日正式开机。

作为中国首部海上救援打捞题材的作品,由彭于晏、王彦霖、辛芷蕾、蓝盈莹等主演。对于新作《紧急救援》和《红海行动》相比有哪些不同时,林超贤导演坦言这次的电影在场面会上比《红海行动》翻几倍,它紧张的程度以及呈现的效果肯定会令大家看傻眼。而面对“更震撼的场面会不会担心演员吃不消”时,彭于晏抢答:“导演是魔鬼!”林导则顺势建议彭于晏将经验多多传授给大家。而如何定下现在的阵容,导演表示,自己都不知道是怎么定下来的,其实都是演员挑他,但相信几位演员敢来就一定准备好了。 □ 影文

“少帅”刘久龙执掌安徽文一教鞭

11月10日,记者从安徽文一篮球俱乐部球迷见面会上获悉,原球队主帅徐长锁将担任球队领队,“少帅”刘久龙执掌安徽文一男篮教鞭,昔日旧将杨文博回归球队,潜力内线徐煜峰加盟。展望2019赛季,安徽文一篮球俱乐部董事长宫鲁鸣表示夺冠依旧是球队的唯一目标。 □ 胡滔 记者 江锐

不破不立,新帅上任

2018年NBL联赛,安徽文一建队史上首次没能打入NBL联赛决赛,夺得第三。作为NBL集结备战时间最早的队伍,在这个休赛期,安徽文一男篮在确定“不破不立”思路后便开始了换血动作。

安徽文一集团副总裁周文锁表示,“不破不立”,这是集团和文一男篮达成的共识,俱乐部经过五年的发展,该到了换血的时候了。“新的五年计划即将开始,我们的奋斗目标始终不变”。

在宫鲁鸣看来,刘久龙是完全可以胜任安徽文一男篮主教练这个职务的,“久龙球员时代就在NBL联赛打过,当教练后带了江淮闪电两个赛季,能力和水平都是很优秀的。现在从助理教练变成主教练,对于球队的整体战术体系都非常熟悉,也不需要磨合和适应时间。”

据了解,安徽文一男篮从10月21日集结后,刘久龙便一直带队训练。在刘久龙看来,目前球队在不断地进行调整,从青年队也征调了包括马光翰、王延之、王耀锋和王冠

翔四名小将,“接下来陆续还有队员过来,我们需要来整体考量。”此外,韩德龙确定将担任球队新一任队长。

老将离队,文博回归

除了教练组的更换,四名老将张勇、李骏、郭顺杰、任凯和上赛季加盟的于翔、高钰翔均离队,这其中既有球队未来战略规划考虑,也有队员本人的其他因素。在宫鲁鸣看来,队员的流动在职业体育中非常正常,“希望他们未来越来越好,他们为安徽文一男篮做出的贡献我们也不会忘记”。

在当天的球迷见面会上,杨文博和徐煜峰两名新队员亮相。杨文博作为文一男篮2015赛季和2016赛季的亲历者,在离开安徽文一男篮后加盟江淮闪电两个赛季,上赛季以场均25分荣膺NBL本土得分王。另一名新面孔则是徐煜峰,这名出生于1996年、身高2米08的内线中锋,此前曾效力于CBA山东和四川队,他的加盟将会大大提升文一男篮的内线防守强度,目前他正在体能总教练王卫星的指导下展开体能特训。

除了这两名已经签约的队员外,还有多名队员正在队内试训。与此同时,安徽文一男篮也在积极和市场上具有潜力的球员进行着密切接触。宫鲁鸣说:“我们本赛季的全部动作,只是为了一个目的,那就是联赛夺冠,这一点是毫无疑问的。职业体育,最终是靠竞技成绩来说话的。”

安徽姑娘王晓菁 “射落”亚锦赛两冠



星报讯(张庆 记者 江锐) 近日,在科威特举行的2018年第十一届亚洲气枪锦标赛上,安徽省运动员王晓菁代表国家队参赛,获得了女子飞碟多向团体及个人两项冠军。

据了解,女子飞碟多向个人项目比赛过程跌宕起伏,王晓菁个人第一天仅排名第四,第二天以116中排名第三进入决赛,决赛前段领先排名第一,中段由于自身动作上失误阶段性丢靶,被科威特选手反超一个,一直到最后五发都被压在第二名,最后科威特选手接连失误两发,王晓菁五发满中坚持到平局,最后比赛采取单发决赛决出冠军,单决两发科威特选手一中,王晓菁顶住压力两发两中勇夺个人冠军。获胜之后,坚强的王晓菁难忍父亲去世的悲痛之情,流下了伤心的泪水,表示要把冠军献给父亲。“我相信他会看着我,看到我夺冠他会很开心。”

据悉,王晓菁的父亲10月24日因为突发心脏病不幸去世,闻此噩耗王晓菁紧急赶回到合肥,为不影响亚锦赛备战,匆匆料理完丧事后,立即返回国家队。国家飞碟队教练高娥介绍,王晓菁回来后训练更加刻苦,作为一位豆蔻年华的小姑娘,承受着超乎常人的压力和痛苦,这次比赛拿到双冠着实不易。

王晓菁是安徽省与解放军共同培养的运动员,曾获得过女子飞碟多向世界冠军,也是该项目世界纪录保持者,已经获得东京奥运会入场券,曾入选2017 CCTV体坛风云人物年度最佳女运动员奖候选名单。

巢湖第二届羽毛球赛昨日开赛

星报讯(张发平) 11月11日,2018巢湖第二届羽毛球赛在巢湖市体育馆开赛,来自全市各行各业的310名羽毛球爱好者参加了比赛。

本次比赛设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打五个项目,每个项目将分两组决出冠亚军。当日上午,首先进行的是混双甲乙组和男子乙组双打比赛。本月17日和24日还将分别进行其他项目小组赛,12月1日最终决赛。

据介绍,本次大赛旨在为巢湖市及周边县区广大羽毛球爱好者搭建一个相互学习、相互交流、增进友谊、提高技艺的全新舞台,展示巢湖乃至合肥儿女勇于拼搏、敢于争锋的精神面貌,让广大市民在运动中享受生活,在运动中分享快乐。

电影《海王》主创将来华

日前,电影《海王》重磅宣布,导演温子仁将携男女主角“海王”杰森·莫玛、“湄拉”艾梅柏·希尔德来到北京,出席11月18日的盛大首映活动,开启全球首站宣传,这也是温子仁首次来华宣传电影。两位主演惊喜亮相预告,激动地向观众们宣布了这个振奋人心的消息。

此前《海王》定档12月7日,整整提前北美两周的消息就曾引发了极大关注,激动的影迷们纷纷表示“活久见”。在曝光的预告片中,杰森·莫玛、艾梅柏·希尔德向观众们展示了震撼十足的《海王》世界:金碧辉煌的盛世图景,科技与魔幻完美融合的亚特兰蒂斯以及屋顶追逐、沙漠速降等激燃动作场面逐一登场,最后海王霸气亮相,激动人心。11月18日,看“海王”杰森·莫玛现场展现何为“行走的荷尔蒙”,亲眼一睹“湄拉”艾梅柏·希尔德的女神风采吧。 □ 影文